

МОУ «Деевская СОШ»
(Свердловская область Алапаевский район село Деево, улица Денина,34)
ПРОТОКОЛ №3
Общешкольного родительского собрания
от 25 января 2024 года

Присутствовало: 89 родителей,
20 педагогов, 3 приглашенных

Повестка:

1. Выборы президента Российской Федерации

Директор школы А.А.Жолобов

2. Беседа «Типы темперамента».

Психолог школы Е.Н.Вишнева

3. Правила поведения и техника безопасности в школе, на улице, при посадке в школьный автобус.

**Ответственный за безопасность учащихся, преподаватель ОБЖ
Д.М.Госьков**

4. Прививки - залог здоровья

Фельдшер ОВП с.Деево К. В. Мукамышева

5. Месячник, посвященный Дню Защитника Отечества

**Заместитель директора школы по воспитательной работе Е. А.
Дунаева**

По первому вопросу слушали директора школы Алексея Александровича Жолобова, который сказал о том, что во время выборов президента Российской Федерации школа работать не будет, потому что в здании школы работает избирательная комиссия. В этот день для школьников будет проведен День здоровья, связанный с проведением Масленицы. Мероприятие будет проходить в ДК села Деево, работники которого нас любезно пригласили. В программе праздника выступление учеников школы, которые посещают кружок у Даниловой Ольги Владимировны, различные игры как в здании ДК, так и на улице, просмотр фильма, чаепитие. Ученики 8-11 класс посетят и курорт «Самоцвет», для них будет проведена интересная экскурсия.

По второму вопросу слушали психолога школы Елену Николаевну, тема выступления которой была «Типы темперамента». Елена Николаевна сказала, что слово «Темперамент» произошло от латинского temperamentum (надлежащее соотношение частей), особенности психики, объясняющие образ действий человека в той или иной ситуации. Отражает

динамическую, а не содержательную сторону психической деятельности. В ходе беседы она познакомила присутствующих родителей с четырьмя типами темперамента. Сангвиник: Человек весьма веселого нрава, оптимист, полон надежд, юморист, шутник, балагур. Быстро загорается, но так же быстро остывает. Много обещает, но не всегда сдерживает свои обещания, легко вступает в контакты с незнакомыми людьми, хороший собеседник. Его отличает доброта, готовность прийти на помощь. Напряженная умственная и физическая работа быстро утомляет. Очень активен, энергичен, богата мимика. При неблагоприятных условиях и отсутствии воспитания у сангвеника могут развиваться поспешность, легкомыслие к поступкам, невнимательность.

Меланхолик: Человек с меланхолическим темпераментом обычно живет сложной и напряженной внутренней жизнью, придаёт большое значение всему, обладает повышенной тревожностью и ранимой душой. Почти всегда сдержаный и слов на ветер не бросает. Когда не может выполнить обещанное, то искренне страдает, даже если знает, что от него ничего не зависело.

Холерик: Такой человек обычно очень вспыльчив, горяч и несдержан. Вместе с тем быстро остывает и успокаивается, если ему уступают и идут на встречу. Его душевые движения порывисты, но непродолжительны, настроение часто меняется.

Флегматик: Хладнокровен. Он больше склонен к бездеятельности, чем к напряженной, активной работе. Такой человек медленно приходит в состояние возбуждения, но и успокаивается постепенно. Мимика и движения невыразительны и медлительны.

Кроме того, Елена Николаевна сказала и о том, что в жизни редко приходится встречать «стопроцентных» флегматиков или сангвиников, так как большинство людей соединяют в себе черты разных темпераментов. Темперамент в различных сферах деятельности: профессиональная сфера, общение, самооценка, движение и походка, аппетит, сон.

Также Елена Николаевна дала рекомендации по воспитанию детей с разными типами темперамента.

Для сангвиников рекомендации были следующие:

1. стремитесь выработать у ребёнка устойчивые интересы;
2. учите терпению, упорству, тому, что надо доводить любое дело до конца;
3. как можно больше поощряйте за нравственные поступки;
4. искореняйте небрежность при выполнении разных занятий;
5. учитывайте, что жизнерадостность, общительность и оптимизм могут иметь оборотную сторону и стать источником легкомыслия и непостоянства.

Родителям флегматиков Елена Николаевна рекомендовала:

1. попытайтесь выработать у ребёнка самостоятельность и инициативность;
2. учите, как правильно переключать внимание при выполнении различных поручений и распределять рационально время;
3. не ругайте ребёнка за медлительность, применяйте игровую деятельность, где требуется быстрота реакции, например, игры наперегонки, но всё это делайте в разумных пределах, поощряйте ребёнка за правильное выполнение правил игры;
4. учите полнее выражать эмоции и чувства;
5. постарайтесь привить навыки общения и развивайте коммуникабельность;
6. пробудите у ребёнка сообразительность и воображение;
7. следите за тем, чтобы ребёнок меньше был инертным, вялым, чаще «тормошите» его, иначе вялость может переродиться в леность.

Для родителей, у которых у ребенка больше задатков холерика, рекомендации были такие:

- 1.замедляйте темп действий вашего ребёнка разными «препятствиями»;
- 2.направляйте энергию вашего ребёнка на нужные дела;
3. учите ребёнка обдумывать свои решения, оценивать резервы своих сил;
- 4.воспитывайте настойчивость и сдержанность собственным примером;
- 5.гасите любую агрессивность;
- 6.подберите своему ребёнку (с помощью педагога) игры спокойные, укрепляющие процессы торможения, предполагающие максимум внимания и минимум эмоций;
- 7.учите вежливости с помощью требований, а не уговоров.

Для меланхоликов Елена Николаевна дала такие рекомендации:

- 1.не требуйте от ребёнка того, что он не может выполнить, приказы с вашей стороны замедляют его действия;
- 2.старайтесь поддерживать, одобрять, быть с ребёнком мягким и ласковым;
3. нацеливайте лишь на посильные задания и помогите их выполнить полностью и вовремя;
- 4.учите преодолевать робость и застенчивость, искореняйте в нём неуверенность в себе;
- 5.воспитывайте инициативность, общительность, доверчивость и смелость;
- 6.помогите избавить от постоянного чувства страха;
- 7.старайтесь вызывать больше положительных эмоций, гася отрицательные.

В конце своей беседы Елена Николаевна сказала, что темперамент дается человеку на всю жизнь. Его не переделаешь. Плохих и хороших темпераментов не бывает. Свой темперамент можно и нужно контролировать. Для более четкого представления Елена Николаевна использовала в своей беседе презентацию.

По третьему вопросу слушали Данила Михайловича Госькова, который сказал о том, что после длинных зимних каникул дети еще не совсем включились в размеренную школьную жизнь и понадобится определенное время, чтобы они уже более спокойно вели себя на переменах. После занятий в школе, идя домой, строго соблюдали Правила поведения на дорогах. Если есть тротуар, то идти только по нему. При переходе на другую сторону дороги обязательно посмотреть и удостовериться, что она свободна и только тогда ее переходить. Страйтесь как можно чаще напоминать об этом и, самое главное, если идете вместе с ребенком, никогда не нарушать ПДД. Стоит сделать это только один раз и тогда все ваши указания будут проходить мимо ушей ребенка. Он обязательно будет думать, что если так можно было сделать маме или папе, то можно, хоть один раз, и самому нарушить. И вот этот «один раз» может стоить вашему ребенку жизни. Помните об этом! Данил Михайлович также еще раз посоветовал родителям обязательно приобрести для своих детей светоотражающие элементы. Очень хорошо будет, если они находятся не только на одежде ребенка, но и на его школьной сумке. Напомнил Данил Михайлович родителям и о том, чтобы родители, дети которых приезжают в школу на школьном автобусе, соблюдали правила поведения как к подходу к остановке, так и во время посадки в автобус. У каждого ребенка есть свое определенное место в автобусе, никто не стоит в проходе и дети знают, что они должны подойти к автобусу в свое определенное время. На остановке написано время прихода автобуса и время отправления. Это время всегда строго соблюдается. Ни разу не было случаев, чтобы автобус опоздал или уехал раньше положенного времени. Конечно, бывают непредвиденные обстоятельства, но учеников всегда о них информируют. На классных часах, на информационных линейках учащимся школы всегда напоминается о Правилах поведения на дорогах, в школе. С первоклассниками уже проведена беседа, на улице показано, как правильно переходить дорогу тем, кто из Раскатихи и Гостьково. Деевские дети были проведены по тротуару. Очень хорошо, что построен такой удобный, огороженный тротуар.

По четвертому вопросу слушали фельдшера ОВП с.Деево Ксению Владимировну Мукамышеву, которая еще раз напомнила родителям о том, что прививки являются залогом здоровья учащихся. Детям раздали согласия для родителей по прививкам на второе полугодие. У каждого ребенка прописаны те прививки, которые ему необходимы. Да, прививки – дело добровольное, но вот прививка «Манту» обязательна, потому что в случае отказа, родители должны привезти на своего ребенка заключение врача-фтизиатра об отсутствии у ребенка заболевания туберкулезом (пункт 5.7 санитарно-эпидемиологических правил СПЗ.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза»). Сейчас дети должны получить прививку против гриппа, она тоже добровольная и родители сами решают, что будет для их ребенка лучше - переболеть в более легкой форме, или в более тяжелой. Еще одна прививка, которую должны были поставить ученикам в сентябре месяце- прививка против клещевого энцефалита. Не все родители

своим детям эту прививку поставили. Она платная и стоимость ее не маленькая. Раньше родители сдавали деньги, больница сама вакцину закупала, сейчас это строго запрещено санэпидемстанцией. Если Вы вакцину купите, то обязательно соблюдайте правила ее хранения. И еще хотелось бы напомнить родителям - прививка против клещевого энцефалита ставится 3 раза, чтобы закрепить ее свойства. Если Вы поставили одну или даже две, а потом пропустили, то уже никакого эффекта не будет, придется все ставить заново. Не экономьте на здоровье ребенка, мы живем в селе, дети бывают в лесу, на речке и Вы сами знаете, что подхватить клеща сейчас можно и дома в огороде. Последствия укуса могут быть очень страшные, это тоже знает.

По пятому вопросу слушали заместителя директора школы по воспитательной работе Екатерину Александровну Дунаеву, которая сказала о том, что наша школа всегда славилась и славится своими традициями. Одна из них- Месячник, посвященный Дню Защитника Отечества. Было проведено совещание не только с классными руководителями, но и с учителями школы, с учениками, волонтерами. Было принято решение, что Месячник начинается с 1 февраля по 29 февраля. Во время проведения месячника будут проведены следующие мероприятия, в которых принимает участие вся школа, Это : конкурс стихов и песен военную тематику, конкурс рисунков для начальной школы и конкурс стенгазет для среднего и старшего звена, военизированная эстафета с 5-11 класс, «Зарничка» с 1-4 класс, смотр строя и песни, конкурс художественной самодеятельности, сборка и разборка автомата Калашникова, стрельба из пневматической винтовки, классные часы на военную тематику, рисунки и письма с поздравлением нашим односельчанам, которые в составе СВО находятся на Украине, участие всех желающих(учеников, учителей, родителей) в Акции по сбору гуманитарной помощи, классные часы, посвященные знаменательной дате, выступление волонтеров с программой об Афганистане. Как всегда после выступления в школе остаются старшеклассники, для них мероприятия не заканчиваются, они ночуют в школе, проводят конкурс «А, ну-ка, парни и девчонки!», смотрят фильм «Молодая гвардия» с последующим обсуждением, потом праздничная дискотека, отбой и боевая тревога утром. После боевой тревоги начинаются уроки. Деевский музей приглашает все классы на беседы, посвященные нашим землякам. После проведения месячника подводятся итоги.

Терещенко Наталья Георгиевна, председатель общешкольного родительского комитета также обратилась к присутствующим родителям с предложением принять самое активное участие в проведении Месячника. 2023-2024 год -год семьи, по этому поводу родительский комитет уже собирался и будет очень здорово, если мы, родители, примем участие в

этом большом празднике. Ребята ночуют в школе, родители – мужчины тоже участие в ночевке принимают и утром в боевой тревоге тоже участвуют, желающие нашлись. В конкурсе песен, в смотре художественной самодеятельности обязательно нужно принять участие, мы ведь с вами уже не один раз участвовали, это же здорово. Какое общение с не только со своими детьми, слезы наворачиваются на глаза, когда смотришь, как под марш «Славянки» маршируют наши дети. Сегодня на родительских собраниях в классах обговорите свое участие, Екатерина Александровна познакомит нас с графиком проведения.

Разное:

- 1.График проведения донести до родителей.
- 2.В течение месяца порекомендовать носить детям и учителям георгиевские ленты.

Председатель:
Секретарь:

Дун Е.А.Дунаева
Дунисе О.В.Дунаева